



沈阳战疫进行时

沈阳两位新冠肺炎患者昨出院

其中一人为70岁重型患者 两名患者需进行康复治疗及医学观察

记者从省新冠肺炎集中救治沈阳中心了解到,昨日,沈阳中心有两名新冠肺炎患者治愈出院,其中一名是新冠肺炎重型患者。

但两名患者治愈出院后,还需要在省新冠肺炎集中救治沈阳中心康复病房继续进行康复治疗及医学观察。

此外,早期入院的一些患者现在病情也逐步得到了控制,大部分患者都趋于好转,近期可能还会有患者陆续治愈出院。

体温正常超过3天 没有新冠肺炎症状

此次治愈出院的重症患者王某某,年纪较大,70岁,因新冠病毒呼吸道标本(咽拭子)核酸检测阳性,于2020年12月25日转至沈阳中心接受治疗。患者入院后持续发热,体温最

高38.5℃,外周指脉氧最低92%,肺CT提示双肺磨玻璃影,考虑病毒性肺炎,于2020年12月31日被诊断为新冠肺炎重型病例。

另一位出院患者是一位年轻的女性张某某,今年30岁,因新冠病毒呼吸道标本(咽拭子)核酸检测阳性,于2020年12月28日转至沈阳中心接受治疗,被诊断为新冠肺炎普通型。在国家、省、市各级专家和医务人员的精准治疗及细心护理下,重型患者体温正常超过3天,呼吸道症状逐渐改善。另一位普通型患者体温正常超过3天,肺CT提示双肺炎症明显吸收。

1月5日、1月7日,两例患者连续两次新冠病毒呼吸道标本(咽拭子)核酸检测阴性,依据国家卫健委《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版)》及专家会诊意见,临床治愈,昨日出院。

国家卫健委专家组专家、中国医科大学附属第一医院重症医学科科主任马晓春表示,单纯从新冠病毒感染的角度来说,今天出院的这两名患者已完全没有新冠肺炎症状,核酸检测连续都是阴性,从这个意义上来说,应该是治愈出院。

还将进行2周 康复治疗及医学观察

马晓春介绍,两名患者治愈出院后,还不能马上回家,需在省新冠肺炎集中救治沈阳中心康复病房继续进行康复治疗及医学观察,这也是现在国内各个医疗单位普遍的做法,也符合国家诊疗规范。

按照国家诊疗规范要求,一般新冠肺炎患者治愈出院后,还要进行两周的康复。

至于康复期间是否会继续用药,

马晓春表示这还需要根据病人的具体情况而定。

对于新冠病毒本身感染来讲,因患者已达到临床治愈,就不再需要治疗了,但此次沈阳新冠肺炎患者不少有基础慢性疾病,因此在康复病房,他们还需要对患者本身的慢性疾病进行治疗。

“这次入院的患者中,老年人比较多,有一些慢性基础疾病的比较多,所以在康复期间可能会对他们本身的一些疾病用药治疗。”马晓春解释。

近期还会有患者 陆续出院

事实上,不仅这两名患者达到临床治愈出院标准,早期入院的一些患者现在病情也逐步得到了控制,大部分患者都趋于好转,明后天可能还会

有患者陆续治愈出院。

针对其他地区出现的患者出院后可能复阳的情况,马晓春表示,实际上在去年他们也遇到过,这和新冠病毒感染的特殊性有关,对新冠病毒的一些生物学特性,学界目前还没有完全掌握。但大家不必过于担心,患者治愈出院后,还要进行一段时间的康复、观察,在很大程度上就是考虑到了这一点。这样患者仍然在整体的医疗系统监护之下,无论是原来的基础疾病,还是可能出现的转阳,都在控制之下。

“沈阳这次疫情来得比较突然,老年人比较多,所以整体的治疗难度跟以往相比还是有特殊性。这些人中还有一些没有完全稳定,甚至个别的还比较危重,相信在我们的共同努力下,绝大部分病人会有一个比较好的治疗结果。”

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈公布3例确诊病例行程轨迹

2021年1月8日0时至24时,沈阳市新增3例新型冠状病毒肺炎确诊病例,现已转入定点医疗机构隔离治疗,病情稳定。通过询问患者本人及家属,并结合公安机关相关大数据信息比对,形成确诊病例行程轨迹如下:

1、李某某,男,71岁,退休人员;现住址为沈阳市皇姑区昆山西路向北小区,与2020年12月27日报告的新冠肺炎确诊病例王某某为夫妻关系,2人共同居住。

2020年12月21日8时20分从家步行至谱康医院;10时步行返家;18

时到家附近散步,后步行返家未外出。

12月22日8时20分从家步行至谱康医院;10时步行返家;16时30分步行至重工北街昆山西路附近,后步行回家未外出。

12月23日8时20分从家步行至谱康医院输液,当日从医院被转运至集中隔离点进行集中隔离医学观察。

2、孙某某,女,50岁,现住址为皇姑区明廉路亿海阳光二期,在谱康医院旁亿海阳光二期底商运杰便利店(佐客超市)从事收银工作,与2021年1月1日报告的新冠肺炎确诊病例

王某某为夫妻关系,2人共同居住在便利店。

2020年12月21日至22日在便利店内外未外出。

12月23日14时步行至明廉路附近的2元百货超市、2元日杂自选店、服饰319店、旺鑫胜水果超市。

12月24日至12月30日在便利店内未外出。

12月31日14时30分步行至向工小学进行全民核酸检测(检测结果为阴性),后步行返回佐客超市;17时35分乘私家车至于洪区白山路金沙美丽岛小区,当日未离开。

2021年1月1日实施集中隔离。

3、崔某某,男,73岁,退休人员,现住址为沈阳市皇姑区苍山路明廉街道明北社区。

2020年12月24日8时步行至向工早市;8时30分步行至富昌隆大药房;8时43分步行至苍山路天德堂大药房。

12月25日8时30分步行至向工早市;9时步行至向工街明廉路公交站乘坐175路公交车至中海寰宇天下塔湾西站下车,步行至工商银行塔湾街支行自动取款机处取钱,后步行至中海寰宇天下塔湾西公交站乘坐175

路公交车至飞跃实验中学站下车。

12月26日8时在飞跃实验中学公交站乘坐175路公交车至中海寰宇天下塔湾西站,步行前往工商银行塔湾街支行自动取款机处取钱,后乘175路公交车原路线返回,返家未外出。

12月27日13时30分步行至明廉派出所;14时30分回家未外出。

12月28日凌晨2时40分被转运至集中隔离点进行集中隔离医学观察。

辽沈晚报记者 胡婷婷

1月8日12时至1月9日12时沈阳新增2例本土新冠肺炎确诊病例

最多接触13分钟 沈一密接的密接被确诊

1月9日,沈阳市政府召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第二十三场新闻发布会。

同一药房停留13分钟 密接的密接被确诊

2021年1月8日12时至1月9日12时,沈阳新增2例本土新冠肺炎确诊病例。孙某某,女,50岁,中国籍,家庭住址:沈阳市皇姑区明廉路亿海阳光二期,自由职业者。系确诊病例王某某的妻子,夫妻共同经营便利店。1月1日开始作为其丈夫的密切接触者进行集中隔离医学观察,其12月31日、1月2日、1月4日的核酸检测结果均为阴性,1月7日沈阳市疾控中心对其例行进行核酸检测,结果为阳性。

崔某某,男,73岁,中国籍,家庭住址:沈阳市皇姑区苍山路明廉街道明北社区,退休人员。该病例于2020年12月28日作为确诊病例王某某的密切接触者的密切接触者进行集中隔离,12月28日、12月30日、1月1日、1月2日、1月5日的核酸检测结果均为阴性,1月7日沈阳市疾控中心对其例行进行核酸检测,结果为阳性。

目前两位确诊者均转入沈阳市第六人民医院进行进一步诊断治疗,经省级医疗专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

值得一提的是,根据崔某某的行程轨迹,其于2020年12月24日早8时30分前往富昌隆大药房(12月26日确诊病例王某某所在药房),8时43分前往另一个药房,二人接触最多仅13分钟。14天后的1月7日,核酸检测结果为阳性。

截至目前,此次疫情全市累计报告新冠肺炎确诊病例34例,新冠病毒无症状感染者2例。截至1月8日22时,经过流调和排查,共排查病例的各类密切接触者32615人,全部实施了隔离管控措施。

沈新增两个中风险地区

根据新增患者的行动轨迹和活动地点,沈阳铁西区卫工北街22号楼、笃工街街道纳帕阳光被划为中风险地区,目前沈阳共有中风险地区17个。

目前,沈阳正进一步充实流调力量,坚持疫情防控和公安部门全过程协同开展流调工作,快速流调、精准溯源,充分发挥公安系统技术优势,依托大数据等技术手段,继续深入开展流行病学调查,围绕新发病例行动轨迹等线索,对各级密切接触者进行排查、梳理、追踪,严格做到应查尽查、应隔尽隔、不漏一人。

据通报,截至1月9日12时,沈阳市内9区第二轮全员核酸检测累计完成采样6116617人,累计完成核酸检测5467992人,检测结果均为阴性。

从1月8日起,辽中区、新民市、法库县、康平县启动了乡镇(街道)、村(社区)常住农村人口全员核酸检测工作。

截至1月9日12时,四区县(市)全员核酸检测累计完成采样552014人,累计完成核酸检测29200人,检测结果均为阴性。

沈零售药店退热药 登记数据实时横传报送

据通报,沈阳实行退热药即售即报智慧化监管,购药人姓名、药品名称、身份证号码、现居住地址、所属街道及社区、联系电话、是否有重点地区旅居史、是否发热咳嗽等退热药登记数据实时横传报送。

目前该系统在全市13个县区4965家在营零售药店平稳运行,实现了退热类药品销售数据即时采集、自动汇总、即时横向推送。严查严管药店经营违规行为,对未严格落实疫情防控措施,未按要求对进店人员扫码、测温以及不落实销售退热类药品实名登记的企业,严查严管,关停整顿,目前全市共关停整顿零售药店

115家。

在严格执行退热类药品销售实名登记的基础上,针对老年人等特殊群体,沈阳强化服务采取了相应管理措施。

在查验身份证件类别上,提供的身份证件除居民身份证外,对老年证、医保卡、社保卡、户口本等证件信息均予以认可。在现场核实联系方式上,对老年人提供的联系电话现场进行回拨和确认。

在关联人员的确认上,如有同行人员可记录核实同行人员身份信息;如无同行人员可对老年人直系亲属信息进行登记确认后予以销售。

另据通报,在农贸市场疫情防控上,沈阳实行网格化监管,每个农贸市场指定1名网格员,落实点对点包保。农贸市场主办方落实扫码(登记)、测温、佩戴口罩等入场管控措施,加强从业人员健康监测及个人防护,做好市场通风、消毒与环境清洁。

目前,沈阳全市110家农贸市场除皇姑区长江、明廉两个市场因处于管控区域关闭外均正常经营。

管控地区快递怎么处理

为切实做好沈阳全市特别是重

点管控区域和中风险地区居民的邮件、快件及时安全投递,沈阳市邮政管理局组织全市邮政快递企业全面做好服务保障和应急处置工作。截至目前,全市邮政快递企业共储备口罩110万个,消毒液/酒精2521升,防护手套等2.2万套,测温枪477把,消毒洗手液736升。

企业分区分级落实生产作业场所和各类用品用具通风、消毒等防控措施,坚持测量体温。适当调整收寄、分拣、投递模式,有效减少人员聚集和直接接触。从业人员在揽投服务过程中与用户近距离接触或者进入室内公共场所、密闭空间,必须坚持佩戴口罩。切实加强冷链寄递渠道疫情防控,严格落实冷链寄递的消毒、通风和作业人员健康防护等防控要求,严防从业人员因接触邮件、快件而感染。

当前,沈阳市低风险地区邮政快递企业正常经营,涉及重点管控及中风险地区的邮政快递企业严格按照属地政府防疫要求,涉及人员按等级进行隔离。截至1月8日,重点管控区域内200余名快递从业人员进行居家隔离或集中隔离;邮政、京东、特急送、苏宁等企业邮件、快件投递到政府指定区域、与客户协商改址投递,或是放置到其他低风险地区网点暂存。

辽沈晚报记者 董丽娜